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проект „Независимост, отчетност и качество на правосъдието“ на Европейската мрежа 
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 УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ, 

  

 С решение на Пленума на ВСС по протокол №16/23.09.2021 г., т. 22 съм 

определена за участие в проектния екип по проект „Независимост, отчетност и качество 

на правосъдието“ на Европейската мрежа на съдебните съвети (ЕМСС) за периода 

2021-2022 г. В тази връзка, Ви предоставям информация за постигнатия напредък, в 

резултат на проведените до настоящия момент срещи на проектния екип, както следва: 

 

  Първа среща на проектния екип - 27 септември 2021 г.  

 

 На 27 септември 2021 г., в онлайн формат, се проведе първата среща на 

проектния екип, на която бяха обсъдени предстоящите дейности в рамките на проекта. 

Една от основните задачи, които се предвиждат през 2021-2022 г.  е провеждането на 

проучване сред професионалните съдии за тяхната независимост. Проучването ще бъде 

анонимно и ще се реализира чрез онлайн попълване на анкета от съдиите от държавите 

членки и наблюдатели на ЕМСС, като всяка държава следва да изготви превод на 

анкетата на своя национален език. В анкетата са включени 21 въпроса, съдържанието ѝ 

е одобрено от Общото събрание на ЕМСС, проведено през м. юни 2021 г., като част от 

окончателния доклад по проекта за 2020-2021 г. Предвид необходимостта от одобрение 

на участието на всяка държава на национално ниво, с решение по протокол № 

36/19.10.2021 г. Съдийската колегия даде съгласие Висшият съдебен съвет да участва в 

провеждането на проучването.   

 По време на срещата беше одобрен и проектният фиш по проекта. В него се 

съдържа информация за целите на проекта, описание на предстоящите дейности, както 

и времеви график. След срещата от страна на координаторите беше изпратен и 

примерен формат на план за изпълнение на проучването сред съдиите, като всяка 

държава следваше да изготви такъв план, който да опише какви стъпки ще бъдат 

предприети за разпространяване на анкетата, как ще бъдат насърчени съдиите да 

участват в нея, как ще бъде проведено тестовото попълване на проучването и др. В този 

контекст, в рамките на указания срок, беше изготвен и изпратен национален план за 

изпълнение на проучването.  



 

 Друг акцент по време на срещата беше продължаването на разработването на 

проучване сред съдебните потребители, като от страна на координаторите беше 

отправена молба, държавите, които са провеждали подобен тип анкети, да излъчат 

експерти, които да участват безвъзмездно в разработването на тази дейност. В 

заключение беше отправена покана към участниците в проектния екип да заявят своето 

желание за участие в подгрупата по проекта, която ще разглежда въпросите, свързани с 

качеството на правосъдието и разработването на индикаторите за качество.  

 

 Втора среща на проектния екип – 10 декември 2021 г.  

 

 На 10 декември 2021 г., в онлайн формат, се проведе втората среща на проектния 

екип. От страна на координаторите на проекта беше уточнено, че вече е стартирала 

тестовата фаза на проучването сред съдиите. В тази връзка се проведоха контролни 

попълвания на анкетата, беше направено сравнение за коректността на въпросите, 

както и проверка за наличието на езикови грешки. При контролните попълвания на 

българската версия на проучването не бяха установени проблеми от езиков и 

технически характер, за което Офисът на ЕМСС беше уведомен, в рамките на 

посочения срок. 

 В допълнение беше изпратено и писмо от президента на ЕМСС – г-н Филипо 

Донати, което да бъде изпратено до съдиите, когато те бъдат поканени да попълнят 

анкетата. Попълването на проучването от съдиите стартира на 17 януари и ще бъде 

отворено до 28 февруари 2022 г.  В тази връзка бяха изпратени две предварителни 

покани до административните ръководители на съдилищата, които да бъдат сведат до 

знанието на съдиите информацията за предстоящата инициатива.  

 На 17 януари беше изпратена покана за попълване на анкетата, заедно с писмото 

от президента на ЕМСС, в които се съдържаше и линкът за попълването ѝ. Към 

настоящия момент проучването е в ход, като при необходимост ще бъдат изпратени 

напомнителни писма, с оглед постигане на по-голям процент на участие.  

 По време на втората среща също така беше отправена покана към членовете на 

проектния екип, които имат интерес, да заявят своето участие в подгрупата за 

индикатора за оценка на съдиите. В този контекст съм заявила желание да участвам в 

тази подгрупа, като първата среща е проведена онлайн на 13 януари 2022 г., в която 

нямах възможност да участвам по здравословни причини. В допълнение беше изпратен 

ревизиран въпросник за качеството на правосъдието, в който бяха включени два нови 

индикатора.  

 Следващата среща на проектния екип е насрочена за 3 и 4 март 2022 г., като в 

зависимост от епидемиологичната обстановка, ще бъде взето решение дали срещата ще 

бъде онлайн или присъствено.  

 

 

 

        С уважение, /П/ 

 


